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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

  

Ο Υπουργός Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης, κ. Γ.Ν. 

Ραγκούσης, µετά από συνάντηση που είχε σήµερα µε την Εκτελεστική Επιτροπή της Α∆Ε∆Υ, 

δήλωσε απαντώντας σε ερωτήσεις δηµοσιογράφων, τα εξής :  

  

κος ΡΑΓΚΟΥΣΗΣ: Έχουµε στο µυαλό µας την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών, που 

θα προέλθει µέσα από την αύξηση της παραγωγικότητας στη λειτουργία του δηµόσιου 

τοµέα, των δηµόσιων υπηρεσιών.  

Για λόγους πολύ ουσιαστικούς, αλλά και πολύ συµβολικούς, ζητήσαµε σήµερα να 

απευθυνθούµε στο  σύνολο των δηµοσίων υπαλλήλων δια µέσου του θεσµικού οργάνου 

που τους εκπροσωπεί. Την εκτελεστική Επιτροπή της Α∆Ε∆Υ συγκεκριµένα.  

Συζητήσαµε µαζί τους µία σειρά από πολύ κρίσιµα θέµατα για το παρόν, αλλά κυρίως για το 

µέλλον του ελληνικού κράτους, της ελληνικής δηµόσιας διοίκησης, το µέλλον των δηµοσίων 

υπαλλήλων, κατ΄ επέκταση και σε τελική ανάλυση το σηµαντικότερο, για το στόχο της 

καλύτερης εξυπηρέτησης των πολιτών.  

Ανάµεσα στα θέµατα που συζητήσαµε, θέσαµε και δύο µείζονες αναγκαιότητες, όπως αυτές 

προκύπτουν από τη σηµερινή κατάσταση του ελληνικού κράτους, της ελληνικής δηµόσιας 

διοίκησης, της ελληνικής κοινωνίας και οικονοµίας στο σύνολό της.  
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Οι αναγκαιότητες αυτές είναι πρώτον, η ανάγκη να δούµε τις ώρες εργασίας στο δηµόσιο 

τοµέα. Με ανώτατο όριο το 8ωρο ηµερησίως. 8ωρο που όπως είναι γνωστό ισχύει εδώ και 

πάρα πολλά χρόνια στον ιδιωτικό τοµέα.  

Καθώς επίσης να δούµε και τη δεύτερη αναγκαιότητα της απογευµατινής λειτουργίας 

ορισµένων δηµόσιων υπηρεσιών που παίζουν καθοριστικό και νευραλγικό ρόλο στη 

καλύτερη εξυπηρέτηση εκατοµµυρίων πολιτών, που αν δεν είναι απογευµατινή η λειτουργία 

κάποιων συγκεκριµένων υπηρεσιών, έχουν πρόβληµα στην εξυπηρέτησή τους.  

Είτε γιατί είναι ιδιωτικοί υπάλληλοι, είτε για είναι επαγγελµατίες, είτε γιατί ανήκουν σε άλλες 

κατηγορίες της ελληνικής κοινωνίας. Θα περιµένουµε τις απόψεις της Α∆Ε∆Υ, συνολικά τις 

απόψεις των δηµοσίων υπαλλήλων.  

Θα ξεκινήσουµε µία ευρύτατη δηµόσια συζήτηση, δηµόσια διαβούλευση, έναν ευρύτατο 

διάλογο γι αυτά τα  θέµατα. Πιστεύουµε ότι είναι η ώρα οι εκπρόσωποι των εργαζοµένων 

στην δηµόσια διοίκηση να κάνουν και δικούς τους στόχους αυτούς τους µεγάλους στόχους 

που έχουν να κάνουνε µε τη καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών και τέλος, 

κατηγορηµατικά να ξεκαθαρίσω κάτι το οποίο έγινε και κατά τη διάρκεια της συζήτησής µας, 

ότι όπως εύκολα µπορεί να διαπιστώσει κανείς, η συζήτηση για αυτά τα θέµατα τις ώρες 

εργασίας ή το ωράριο εργασίας είναι µία συζήτηση η οποία δεν έχει ενταχθεί στο µνηµόνιο.  

∆εν είναι κάτι το οποίο το είχαµε ή το έχουµε συζητήσει µε την τρόικα, η οποία δεν έχει καν 

γνώση για αυτά τα θέµατα και για την απόφαση µας να ξεκινήσουµε µία δηµόσια συζήτηση 

µε τους δηµόσιους υπαλλήλους για αυτές τις κρίσιµες αναγκαιότητες που σας προανέφερα. 

Ευχαριστώ πάρα πολύ.  

∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Και για το µισθολόγιο κύριε Υπουργέ.  

κος ΡΑΓΚΟΥΣΗΣ: Συζητήσαµε, αλλά για το µισθολόγιο το οποίο είναι µέρος µιας τέτοιας 

γενικότερης συζήτησης, θα έχουµε την ευκαιρία αργότερα να πούµε πολλά πράγµατα.  

Ξεκαθαρίσαµε ότι και εκεί ο βασικός στόχος της κυβέρνησης είναι να υπάρξει ένα σύγχρονο 

και δίκαιο µισθολόγιο, το οποίο περνάει υποχρεωτικά µέσα από την άρση εξόφθαλµων, 

έως και προκλητικών θα µπορούσα να πει κανείς, µισθολογικών ανισοτήτων εντός 

του δηµόσιου τοµέα.  

Για να πετύχουµε έτσι και µέσω του µισθολογίου µια λειτουργία σύγχρονη, οργανωµένη, 

αποτελεσµατική, που θα απελευθερώσει τις δηµιουργικές δυνάµεις των δηµοσίων 

υπαλλήλων, που σήµερα δυστυχώς το µισθολόγιο που υπάρχει δεν τις αφήνει να 

αναπτυχθούν.  

Ευχαριστώ πάρα πολύ.  

 


